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ACTA NÚMERO 39/XI/1ª 

15.Abril.2010 – 14h00 
 

Aos 15 dias do mês de Abril de 2010, pelas 14h00, reuniu na Sala 08 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
Ponto único: Audiência à FENPROF 

 
O  Secretário‐Geral  da  FENPROF,  Prof.  Mário  Nogueira,  apresentou  as  preocupações  que 
presidiram ao pedido de audiência à Comissão de Educação e Ciência, na sequência da publicação 
do aviso de abertura do concurso anual com vista ao suprimento das necessidades transitórias de 
pessoal docente, para o ano escolar 2010/2011. 

De entre as preocupações expostas, destacam‐se as seguintes: 
 

• A  introdução das disposições do modelo de avaliação de desempenho dos docentes nos 
critérios de graduação dos candidatos constitui uma injustiça e causará danos irreparáveis 
a milhares de professores, pelo facto de a avaliação do desempenho que hoje existe ser, 
em primeiro lugar,  uma avaliação a que nem todos puderam ser sujeitos. Aqui incluem‐se 
os professores contratados que  têm  trabalhado no Ensino Português no Estrangeiro, os 
professores que trabalham na Região Autónoma da Madeira, que têm avaliação mas não 
têm  classificação,  os  docentes  que  se  ocupam  das  Actividades  de  Enriquecimento 
Curricular ou aqueles que trabalharam no ensino privado, no ano anterior. Existem ainda 
docentes que não  têm  a  sua nota  correspondente  ao  ano  anterior  e outros obtiveram 
mais do que uma (uma em cada escola em que leccionaram).  
 
Por outro  lado, os docentes que foram sujeitos a avaliação, foram‐no, em muitos casos, 
de  forma  desigual  porquanto  foram  adoptados  pelas  escolas  critérios  divergentes  na 
atribuição das classificações: Umas decidiram dar Bom a todos os professores, para evitar 
injustiças, outras houve que deram Muito Bom e Excelente e outras aplicaram as quotas.  
 

• Os professores que se encontram providos em  lugar do quadro das Regiões Autónomas 
da Madeira e dos Açores estão  impedidos de concorrer ao destacamento por condições 
específicas, gerando dificuldades entre os docentes que se encontram nessas condições. 
 

• Continuam  a  poder  concorrer  ao  Grupo  de  Espanhol,  os  professores  com  habilitação 
profissional noutras áreas. 
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• O  facto  de  a  aplicação  electrónica  permitir  arredondamentos  nas  classificações  cria 
inúmeras injustiças e vai prejudicar milhares de professores. 
 

Fez ainda alusão às várias diligências e aos contactos estabelecidos com o Ministério da Educação. 
Todavia, e apesar dos esforços, a FENPROF recebeu a  indicação que de o Ministério não poderia 
garantir  a  resolução do problema, o que  levou  esta  Federação  a  tomar outras medidas,  como 
sejam lançar um abaixo‐assinado on‐line e solicitar também uma reunião ao Senhor Provedor de 
Justiça. 

O Secretário‐Geral da FENPROF propôs a suspensão do concurso e a alteração dos seus critérios, 
considerando  que  tal  solução  não  põe  em  causa  o  arranque  do  próximo  ano  lectivo. 
Acrescentaram ainda ter conhecimento de que o Ministério dispõe de uma aplicação que permite 
a eliminação deste critério. 
 
Intervieram  na  audiência  os  Senhores  Deputados  Ana  Drago  (BE),  Michael  Seufert  (CDS‐PP), 
Miguel  Tiago  (PCP),  Bravo  Nico  (PS)  e  Emídio  Guerreiro  (PSD),  que  colocaram  questões  ao 
Secretário‐Geral da FENPROF e manifestaram a  sua preocupação em  relação ao problema aqui 
trazido.  
 
Foi ainda consensualizado, pelos Deputados de  todos os Grupos Parlamentares presentes, que, 
encontrando‐se a Assembleia da República  impedida de  tomar qualquer medida  legislativa, em 
tempo  útil,  a  Comissão,  através  do  seu  Presidente,  fará  chegar  estas  preocupações  à  Senhora 
Ministra da Educação. 
 
 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 15 de Abril de 2010  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 

Acta aprovada na reunião de 20 de Abril de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Isabel Coutinho 
 José Cesário 
 Rita Rato 

 


